

全省中小學生“與夢同行”主題讀書活動落幕 唱響治水歌 共護母親河

記者 李月紅 通訊員 方揚帆

本報訊 “聽，‘扑通，扑通……’ 哦！那是什麼聲音！原來是湖師附小教育集團的學生正在把認捐的食藻魚放入太湖……那是一顆顆愛護母親河的心啊！”12月27日下午，全省中小學生“與夢同行”主題演講比賽在杭州舉行，來自11個地市的22名佼佼者，激情闡述心中的“美麗浙江”、“精彩夢想”。至此，歷時半年多的全省“與夢同行”主題讀書活動圓滿結束，廣大中小學生尋訪治水人物，講述治水故事，宣傳“最美”精神，用實際行動助力“五水共治”，呵護碧水清波。

一瓶水，取自太湖源頭——安吉天目山脈的西苕溪，它是清澈的；一瓶水，取自湖州太湖度假區漁人碼頭，它是渾濁的。“同是一條河里的水，您還敢喝嗎？從這瓶水到那瓶水之間，您能想象我們的母親河遭遇過什麼？”小學組11號選手、來自湖州市吳興區湖師附小教育集團潘欣言小朋友的開場發問，將現場觀眾帶入深深的沉思。一邊PPT演示，一邊演講，以《母親河，我的那口直飲水》為主題的演講贏得了全場小學組最高分9.66分。

今年初，為深入開展“中國夢想·美麗浙江”主題宣傳，省委宣傳部、省教育廳、省關心下一代工作委員會、浙江出版聯合集團在全省中小學生中組織開展“與夢同行”主題讀書活動。省青少年愛國主義讀書教育活動指導委員會組織



圖為孩子們上台演講。

專家學者編寫了《與夢同行》中、小學版讀書活動用書。為推動讀書活動廣泛、深入進行，省委宣傳部會同有關部門在全省250萬中小學生中組織開展省市縣三級演

講比賽和全省征文比賽兩大活動，共收到來稿23412篇，最優秀的100篇作品將由浙江人民出版社集結出版。

少年說水，有着怎樣動聽的

故事？在溫州市廣場路小學卓陶然的回憶里，污水傷害了親人的身體健康，他有着最真切的感受；在江山市實驗小學祝航看來，他的爺爺就像一位治水追夢人，常年在河道里義務打撈垃圾；在杭州市文暉中學王奕陽的印象中，爺爺一輩子在水處理車間奉獻着。為了家鄉的水更清天更藍，父輩和孩子們都在默默行動着、感染着。

省特級教師、評委之一黃黎明說：“如果說小學組盡了對藍天碧水的嚮往，中學組則開始直面社會問題，進行積極的反思和行動，在成長為一名合格公民的路上，孩子們正在學會承擔起‘五水共治，人人有責’的社會責任，做力所能及的努力呵護家鄉美。”通過閱讀、採訪、調查、寫作等一系列活動的開展，孩子們對治水有了理性認識，比如有的孩子認識到家內整潔家外垃圾成堆並非一個好現象；有的孩子憂慮着江南水鄉會否變成缺水之鄉？有的孩子發出“治理水是我們少先隊員的責任”的倡議。

我省中小學生愛國主義讀書教育活動始於1995年，迄今已有19個年頭。直接參與該活動的中小學生從最初的每年20多萬，逐年增加至今年的250多萬。活動已基本形成學校、家庭、社會良性互動局面，成為我省加強和改進未成年思想道德建設的一個有效載體，成為向廣大中小學生傳播省委省政府年度重大決策的良好平台。

省人民醫院三十而立，眾專家杭州論劍—— 優質醫療造福患者

本報杭州12月28日訊
記者 童樺 通訊員 宋黎勝

“在浙江，省人民醫院相對‘年輕’，但已經有了扎實的人才基礎，如果要在新醫改中進一步提升自己，那就要提醒各位醫務工作人員，不要忘記自己肩負的神聖職責。”國家衛生與計生委醫政醫管局局長張宗久，北京大學國家發展研究院中國經濟研究中心教授、博士生導師李玲說，解決“看病貴”的關鍵，在於醫務人員的自覺，“這需要醫院建立各具特色的機制加以引導和約束。”

今天是省人民醫院成立30周年的日子，由該院召開的“醫院改革與發展論壇”吸引了眾多國內專家、學者論道。

“以‘藥品零差率’為切入點的新醫改是一次挑戰，更是一次機遇。”省人民醫院院長黃東勝談到，醫院作為省政府直屬的省級公立大型綜合醫院，理應在提升醫療質量和高新技術上有所建樹，“只有秉承一貫的人文關懷理念，通過智慧管理，才能讓患者感受到更加高效優質的就醫體驗。”

近年來，省人民醫院加強與國

內外知名醫院合作，與美國、德國、日本等知名醫院聯手建立了7個專病診療中心，大力引進開展具有國際國內先進水平的先進技術和方法，泌尿外科開展的“切癌保腎術”，大大提高了病人的術後生活質量；胃腸外科成功進行“早期胃癌精準根治術”，進一步完善了目前國際公認的胃癌治療指南；肝膽外科成功開展腹腔鏡下胰十二腸切除術等一系列高精尖手術，並獲得浙江省首批達芬奇外科機器人手術導上崗證；骨髓移植、神經介入的數量呈爆發式增長，質量達國內先進水平。

“醫改後省級大醫院的責任更重了，如何在政府加大投入的基礎上，讓百姓受益、讓公益持續將是省人民醫院思考的大課題。”黃東勝說，“省人民醫院將繼續以飽滿的熱情、開放的胸襟、昂揚的鬥志、務實的作風，精誠團結，努力把醫院建設成為常規疾病的規範診療中心、疑難危重疾病的會診指導中心、先進醫學技術的傳播射中心、醫學人才的培養培訓中心、臨床醫學和轉化醫學的研究中心、良好醫患關係的示範中心。”

紅樓研究再添新書

通訊員 凌子敏 記者 李月紅

本報訊 12月27日，《聚珍堂木活字巾箱本繡像紅樓夢》新書首發式暨紅樓夢精雅文化體驗活動在杭州楓林晚書局立方店舉辦。中國著名紅學版本專家任曉輝先生帶來講座，首次限量影印出版的稀見版本《聚珍堂木活字巾箱本繡像紅樓夢》宣紙裝裝版也在活動中公開亮相。

此套新近出版的影印本為線裝巾箱本，正文每回末均有三大評點家之首王希廉總評，第二冊全書為繡像共計128幅，為清光緒二年聚珍堂以木活字排刷印，是以中國古籍收藏家周叔弢舊藏為底本的原本影印本，實為稀見的紅樓藏書。任曉輝先生就《紅樓夢》著名的古鈔

本、刻本、活字本的版本特征和最新研究成果進行了系統的講述，並帶領讀者走進歷史，探尋《紅樓夢》成書的前因後果。在揭開了《聚珍堂木活字巾箱本繡像紅樓夢》的迷離身世和傳本稀見現狀的同時，肯定了此新版本的文獻價值。

除欣賞《紅樓夢》的影印本之外，現場來賓還在“尺素紙帶”帶領下，玩賞精美紙品，親寫紅樓詩句，一同探討分析了紅樓夢的精雅生活方式，切真品味到中國傳統美學的唯美意境。

據悉，影印本編號限量制作380套，其中50套特別珍藏版由孔夫子舊書網大學問書坊社專題發售，為紅學界提供稀見版本用於研究，為紅樓愛好者提供度藏賞玩的珍品。

浙產大劇央視開播

記者 吳孟婕

本報訊 由東陽海華時代影業傳媒出品，劉逢聲、劉譽執導的諜戰大劇《鋒刃》，12月28日起登陸央視一套黃金檔。該劇以上世紀三四十年代的天津租界為背景，講述了一段斗智斗勇、扣人心弦的抗日傳

奇。劇中人物設置充滿懸念，除黃渤、袁泉、倪大紅等一批實力派演員外，曾在綜藝節目中以搞笑、反串表演為觀眾熟悉的孫堅也扛起重擔，出演一位心地善良、安靜內斂的情報人員。為了這次“熒屏轉型”，孫堅投入了不少心力，最吸引他的是角色身上的正能量和成長性。

書畫下鄉文化惠民

本報富陽12月28日電

通訊員 蘇曉皓

“一年復始九州同慶，八方和諧四季平安”、“慶元旦家家歡笑，賀新年處處迎春”……今天，在元代著名畫家黃公望創作《富春山居圖》的隱居地，由富陽公望山居文化旅游有限公司主辦的新年書福送春聯文化惠民活動吸引了四鄰八鄉的村民。

一個個“福”字、一副副春聯飽含了來自杭州、富陽數十位書畫家的深情厚誼，在熱情的村民要求下，活動整整延長了一個多小時，浙江

省文化廳原廳長、浙江省書法研究會會長錢法成，中國美術學院、河北美術學院客座教授王奇等老先生不顧年事已高，婉言謝絕了同行請他們稍稍休息的請求，堅持寫到最後，近百位得到墨寶的村民小心翼翼地揣在懷裡，開心地連聲說“謝謝，寫得真好，我們回去馬上就張貼起來，圖個喜慶”。

與此同時，公望山居文化旅游有限公司張建軍董事長還和書畫家們帶著關懷與溫暖，一起將寫好的“福”字、春聯和米、油等慰問品專程送進當地的五保戶和困難戶，深入公望村進行慰問。



熱鬧的活動現場

藝文視線

藝術專業分數過線，按文化課分數排名 六千學子趕艺考

本報杭州12月28日訊

記者 王婷 通訊員 李佳琪 張曼婷

今天，為期3天的2015年浙江省普通高校四大藝術類專業統考在浙江傳媒學院落下帷幕，來自全省的6200名考生在這3天里踏上了追夢藝術的征程。

省普通高校四大藝術類專業統考分為播音主持類、影視表演類、攝制類和編導類，根據報名人數統計，編導類考生人數最多，為2112人，播音主持類為1733人，影視表演類為1412人，攝制類為937人，總報考人數與去年基本持平，其中播音主持類和影視表演類採取面試的形式，而攝制類和編導類為筆試。

今天上午8點不到，浙江傳媒學院第二實驗樓下就排起了長隊，身着單薄考試服裝的靚妹帥哥們在冬日的陽光里格外顯眼。

剛考完走出考場的藝考生唐婉顯得很輕鬆，她是和父母清早從余姚趕過來的，“我從沒參加過艺考培訓班，只是抱著試試看的心態來的，因為仰慕主持人柴靜，我特別想報播音主持類。”唐婉笑稱自己是來“打醬油的”，不過她覺得自己考得還可以，考題也不難，“反正自己努力了，即使考不上，也沒什麼遺憾。”

來自麗水的小單同學就沒有那麼輕鬆了，她昨天剛剛考完影視表演和播音主持，今天又參加了編導類考試，可以說一直在連軸轉，“我想都試試，可能考上的機會大一點。”記者在採訪中發現，像小單這樣報考了至少兩門的藝考生不在少數。

來自台州的陳放學播音主持已經有一年時間了，為了能在考場上打個“漂亮仗”，一個月前她專門趕來住在杭州的艺考培訓學校宿舍里。這一個多月來，她一直在為考試做準備。這一回，她的



艺考现场。通訊員 祝婧 金子潤攝



媽媽也專門趕來杭州陪考。

據了解，今年的艺考在考試形式和考試內容方面與去年沒有太大變化，報考人數和題型難度

與去年基本持平。浙江傳媒學院招生办主任劉平提醒考生：“現在很多專業是專業分數過線，按文化課分數排名。考生一定要重

視文化課成績。”

劉平透露，浙江傳媒學院的文化課錄取分數線近兩年一直在逐年攀升，他希望考生們在艺考後抓緊文化課學習，這樣才可能最後邁進自己理想中的大學。劉平還特別提到浙江傳媒學院的播音主持等專業是需要通過校考的，光是有浙江省統考分數是不夠的，浙江傳媒學院藝術類校招考招生簡章會於2015年元旦後在校園網上公布。

據悉，本次省統考成績將於2015年1月下旬公布，考生可登錄浙江教育考試網(<http://www.zjzs.net>)或浙江傳媒學院招生網(<http://zsw.zjcm.edu.cn>)查詢成績。獲得專業省統考合格的考生，可以填報認可我省專業省統考成績的院校專業。